www.konkur.in

464D

Jrs o

w
o
w

D

1. Jlﬂ— bb‘é &wﬁb ..\&)i‘suu)lf 6‘&0)39 G999 anjT

YENYITA

(.

SoHRI e ok g R i
3 et i o e i e e e U R USRS U e

f alpl sodbel (g a0
63908 5 Sl cosle o)l
PYO-X (S TP - SURIN Py P

Lo Jlgw 85leads g 2lod o Sloiol 2lae faus

€050 oo ol C8llow 390 Zhlol oL S

U
A (03) i plof
o]

awdl 9 b
W) = (bl

Slads b | 5)leds 51 | Jlawws Slasy Semiol dlao hady
& A LR il 33 )

R R R R R e R R R R e R R R A R R R R R

( .o;labé‘ o 0ol ya o3l ol )

AR R R < e R R < R R A R R R A R R R AR R

( e Jlomo Ol rlilo Jl oal.ﬁ.','.“u‘)

D0 3 5 Oy o il ARG U g il 0 Jmo bl (ot a0 b gl (B 9 g (R Lol 4 51 690 3T (B3I 0 Y ot (neg i ST gy 50 40 L T 5L g i il o

forum.konkur.in



www.konkur.in

Y axio 464D (M- J)_wmuh) aidsy d..u.ﬂ)ﬁ UL’)

ol (39031 Aaadsr 30 (bl jgua 3 Cund Ao dr oy )0l 50 Lasl g wiliasuiue (40 455 0yl ¢ o0l )5 ooliio

Iy 095 s 8 ylod y0gssbunsy ( Jol5 BT L .. PG |58 1 P, PR HPSH
oMt)aJ)desey‘bemb}dasle@ub ‘55".» dum.bmog)gujw‘syb).bcjmgabslon)l.mb
i o0 a1 plasbizawly (ol 5 b Jlgw &2 280 95 »

e b

I - Cochez la réponse correcte:

1-

Ces gravures que nous avons ---------- hier, sont --------- au monde,

1) acheté / unique 2) achetés / uniques

3) acheté / uniques 4) achetées / uniques

Le dictionnaire je —=-m--mmn- habituellement ne contient pas ce mot.

1) que / sers 2 lequel / serve

3) dont / me sers 4) auquel / me serve

C’est perdre toute confiance dans ’esprit des enfants, et ---------- devenir inutile, que de
les punir des fautes ------------ n’ont point faites, ou méme séverement ---------- qui sont
légeres.

1) leurs / qu’ils / celles 2) leur / dont ils / de ce

3) leurs / dont ils / de ce 4) leur / qu’ils / de celles

Puisque le mauvais temps persiste, les randonneurs ont décidé qu’ils --------- au refuge
jusqu’a ce que la tempéte de neige ------------ "

1) resteraient / se soit calmée 2) restent / se soit calmé

3) restaient / était calmé 4) resteront / serait calmée

------------ ciseaux, vous ne pourrez découper proprement cet article.

1) Faute de 2) Par faute des

3) Par manque des 4) Pour manque des

Trouvez la question qui correspond a la réponse suivante: « Si, ils le savent ».

1) Est-ce qu’ils savent qu’ils ne doivent pas se baigner?

2) Ne savent-ils pas qu’ils ne doivent pas se baigner?

3) Savent-ils qu’ils ne doivent pas se baigner?

4) Tls savent qu’ils ne doivent pas se baigner?

Trouvez la phrase correcte.

1) Elle ne peut faire un pas sans qu’il la suive.

2) Elle peut ne pas faire un pas sans qu’il la suive.

3) Elle ne peut pas faire un pas sans qu’il la suive.

4) Elle peut ne pas faire un pas sans qu’il I’a suive.

Dans la phrase : « L’ourse attaque de peur qu’on lui vole ses petits. », de peur qu’ est une
subordonnée circonstancielle ----------- :

1) de but 2) de cause 3) de concession 4) de consequence
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9- 1l est important de discuter avec I’équipe de soins ----------- tout le monde ----------- VOS
décisions.
1) puisque / comprenne 2) afin que / comprenne
3) parce que / comprennent 4) pour ce que / comprennent
10- e inconfortable que fiit ’autocar, les touristes étaient enchantés.
1) Quoique 2) Quoi que 3) Quelque 4) Quel que
11- Quand il ----------- la douane, il poussa un soupir de soulagement.
1) passe 2) passait 3) a passé 4) eut passé
12- Les deux complices se sont ----------- des yeux.
1) souris 2) souri 3) sourit 4) souries
13- Mais je crains bien que nous ne ----------- voir grand’chose.
1) pouvons 2) pourrons 3) pourrions 4) puissions
14- J’ai vu les flammes monter du toit.
1) Je les ai vues monter. 2) J’en ai vues monter.
3) Je les ai vu monter. 4) I’en ai vu monter.
15- Mettez la phrase suivante a la forme pronominale de sens passif: «On peut revoir ce film

avec plaisir.»

1) Ce film se peut revoir avec plaisir. 2) Ce film peut se revoir avec plaisir.
3) Ce film peut étre revu avec plaisir. 4) Ce film peut s’étre revu avec plaisir.

I1 — Dans les phrases ci-dessous, trouvez I’intrus parmi les expressions soulignées:

16-

17-

18-

19-

20-

La théorie des actes de langage s’est constituée par opposition a la théorie

philosophique pour laquellle la fonction principale du langage est dezdécrire la vérité.

La sé?nantique d’un langage formel associe un_axiome sémantique a 4chaque

catégorile lexicale, de méme qu’elle fait correspondre l?ne regle sémantique a chaque
3

regle syntaxique.
4

Le but de la grammaire structurale est de décrire la_compétence des sujets parlants

et d’approcher la description d.el la faculté de langage propre ffl’espéce humaine.

La syllabe est portel?se des traits d’inte::sité, de hauteur et de durée qui permettent
la cmllstruction des contours et des groupis tonatifs a différents niveaux.

Les embrayeurs sonf une classe de mots dint le sens varie avec la_situation; ces
mots, n’aylant pas de référence propre dans la langue, ne recoivent un rgférent que

3
lorsqu’ils sont inclus dans un contexte.
4

forum.konkur.in



www.konkur.in

¥ axao 464D (M- J)_wmuh) aidsy d..u.ﬂ)ﬁ UL’)

III — Complétez le texte snivant a I’aide des réponses proposées (21-30):

21-
35
23-

24-
25-
26-
27-

28-

Il est fréquent qu’une unité de (21) ----------- morphologique se présente sous des formes
relativement diverses, sans pour autant que (22) ----------- morphologique en soit
affectée. Il est donc nécessaire d’établir une différence de principe entre le morphéme
et sa réalisation (23) ----------- comme unité de substance, que I’on nomme (24) ------- i
Les différentes réalisations formelles d’un morphéme sont des (25) ----------- de ce
morphéme. Le morphéme est représenté entre (26) --------- , le morphe entre (27) ------ :
On nomme morphes (28) ----------- les morphes exprimant simultanément plusieurs
morphemes.

Les morpheémes se répartissent en deux grandes classes, les morphemes (29) -----------
qui disposent d’une certaine autonomie, et les morphemes (30) ----------- qui ne peuvent
pas apparaitre isolés.

1) sens 2) signifié 3) contenu 4) signification

1) sa parité 2) sa parenté 3) son 1dentité 4) son uniformité

1) figurative ou phonique 2) graphique ou phonique

3) représentative ou figurative 4) représentative ou graphique

1) morphe 2) moneéme 3) morphée 4) mot-forme

1) lexémes 2) sémemes 3) allomorphes 4) sémantémes

1) crochés 2) guillemets 3) accolades 4) parentheses

1) barres obliques 2) barres doubles

3) chevrons 4) tirets

1) lexicaux 2) segmentés 3) discontinus 4) portemanteaux

1) lexicaux 2) syntaxiques 3) syntactiques 4) glossématiques

1) analogiques 2) concordantes 3) grammaticaux 4) agrammaticaux

IV — Lisez le texte suivant et répondez aux questions 31 a 36:

Malgré les fréquents glissements que l'on constate dans l'usage et qui tendent a
confondre I'emploi de ce mot avec celui de classe, on peut, au sens étroit, assigner au
terme de catégories un role essentiellement métalinguistique: en effet, alors que la classe
est I'ensemble des éléments de la langue présentant telle ou telle propriété, ce qui les
rend mutuellement substituables, catégorie renvoie a des abstractions conceptuelles
s'appliquant aux classes. Par exemple, la classe des noms supporte la catégorie du genre
et celle du nombre; la classe des verbes, celles du temps, de la personne, du nombre, etc.
La question se pose de savoir si la catégorie représente des propriétés primitives, ou si,
au contraire, la diversité des systemes possibles la traduisant n'est pas le signe de sa
contingence. Il faut, pour répondre a cette question, introduire la dichotomie
langue/parole: des lors, les classes seraient identifiables au sein des faits de parole et,
inversement, la catégorie recouvrirait des phénoménes du code; Jakobson a méme
¢laboré la théorie des « embrayeurs » pour rendre compte du passage d'un ordre a 'autre.

forum.konkur.in



www.konkur.in

I - ) 464D (M- J)_wmuh) aidsy d..u.ﬂ)ﬁ UL’)

31-

33-

Quelle affirmation est vraie suivant ce passage?

1) Le concept de catégories joue un role particulierement évidé.

2) Le concept de classes joue un role essentiellement opératoire.

3) Le concept de classes joue un réle particulierement métalinguistique.
4) Le concept de catégories joue un role principalement métalinguistique.
Suivant ce texte, que signifie «des propriétés primitives»?

1) Des propriétés universelles 2) Des proprié€tés composées

3) Des propri€tés completes 4) Des propriétés simples

Le mot «les», souligné dans le texte, se réfere a quel item?

1) Substituables 2) Catégorie et classe

3) Telle ou telle propriété 4) Eléments

Le mot «celle» souligné dans le texte se réfere a quel item?

1) Classe 2) Question 3) Catégorie 4) Propriété

Que signifie Le mot «contingence» dans ce paragraphe?

1) Occurrence 2) Eventualité 3) Circonstance 4) Vraisemblance

Suivant ce texte, lorsqu'un locuteur dit «je», quel item est vrai?

1) Il n'a pas spécialement recours a un élément extralinguistique & contenu attribuable.

2) 1l a forcément recours a un €lément linguistique a contenu assignable dans la référence.

3) Il a spécialement recours a un €lément linguistique a contenu attribuable dans la source.

4) 1l n'a pas spécialement recours a un €lément linguistique a contenu assignable dans la
reférénce.

V — Lisez le texte suivant et répondez aux questions 37 a 42:

37-

Si la structure de I'énoncé se différencie souvent de celle de la phrase, c'est parce qu'il
s'agit de réalités linguistiques relevant de niveaux différents du point de vue théorique. La
phrase se définit en termes de schémas syntaxiques entre unités lexicales, interprétables
sur le plan sémantique; c'est « donc une unité linguistique abstraite, susceptible d'étre
réalisée dans une infinité de situations différentes. En revanche 1'énoncé, produit d'un acte
d'énonciation particulier, actualise une phrase, ou des éléments de phrase dans une
situation déterminée. Pour certains auteurs, la distinction entre phrase et énoncé se
rattache a la distinction entre la « langue » et la « parole ». Pour d'autres, elle participerait,
sur le plan du sens, de l'opposition entre la « sémantique » et la «pragmatique»: la
sémantique de la phrase donnerait en quelque sorte des instructions a l'interlocuteur pour
construire le sens de I'‘énoncé, en référence au contexte discursif et a la situation
d'énonciation.

Quelle affirmation est vraie suivant ce passage?

1) Les pronoms personnels assument respectivement les réles de locuteur et d'allocutaire.
2) La structure de 1'énoncé se différencie souvent de la structure de la phrase.

3) L’énonciation est condition de production de la phrase.

4) La spécificité de la phrase est de comporter un nombre de termes qui renvoient a

I'énonciation.
Le mot “celle” dans le texte se réfere a quel item?
1) Enoncée 2) Structure 3) Phrase 4) Réalité
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39-  Le mot “elle” dans le texte se réfere a quel item?

1) Distinction 2) Langue 3) Phrase 4) Parole
40- Dans ce texte, le terme « actualise » signifie;
1) Adapter la langue a la parole 2) Adapter la parole a la situation

3) Faire passer la langue dans la parole 4) Faire passer la parole dans la langue
41-  Quelle est ’idée générale de ce texte?
1) La sémantique de la phrase
2) La définition de 1'énonciation
3) La définition scientifique de la phrase
4) La différence conceptuelle entre I’énoncé et la phrase
42- D’apres ce texte, quelle idée est pertinente?
1) Du point de vue linguistique la phrase est définie dans le cadre de la langue.
2) Du point de vue pragmatique I’é€noncé est défini dans le cadre de la langue.
3) Du point de vue linguistique la phrase est définie dans le cadre de la parole.
4) Du point de vue sémantique la phrase est définie dans le cadre du langage.

VI — Cochez la réponse correcte:

43- «Délice » est masculin au singulier et féminin au pluriel. Il s’agit d’un nom ----------- 5
1) hétéroclite 2) hétérogene
3) hétéronyme 4) héteroglosse
44- Emile Beinveniste donne le nom ----------- aux déictiques de temps et d’espace.
1) d’indices 2) d’indicatifs
3) d’indicateurs 4) d’indexations
45-  Quelles sont les consonnes linguales?
1) [t] et [k] 2) [p] et [b]
3) [v] et [f] 4) [r] et [b]
46- —age dans Pasphaltage est un suffixe ----------- ;
1) collectif 2) flexionnel
3) classificateur 4) dérivationnel

47- Quelle est la matrice de la phrase suivante: « J’ai bien aimé le cadeau que tu m’avais fait
le jour de mon anniversaire. »?
1) j’ai bien aimé
2) j’ai bien aimé le cadeau
3) le cadeau que tu m’avais fait
4) le cadeau que tu m’avais fait le jour de mon anniversaire

48- Sion nous demande: « Qu’est-ce que c’est que ¢a? » et qu’on réponde: « C’est une fleur. »,
quelle fonction est en jeu?

1) La fonction phatique 2) La fonction dénotative

3) La fonction expressive 4) La fonction référentielle
49- «aie! », « a la bonne heure! », « au secours » sont des ----------- :

1) mots-valises 2) mots-racines

3) mots-phrases 4) mots hybrides
50- Le latin est une langue ---------- pour le francais.

1) d’union 2) natale 3) mere 4) sceur
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